



奋力开创新时代重庆人大工作新局面



2月11日,市委召开第六次人大工作会议,深入学习贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,认真贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,全面落实中央人大工作会议精神,研究部署加强和改进新时代人大工作,对推动全市人大工作和人大建设迈出新步伐、再上新台阶具有重要意义。

开第六次党代会,做好人大工作意义重大。党的十九大以来,市委高度重视人大工作,深入贯彻党中央关于坚持和完善人民代表大会制度的决策部署,加强党对人大工作的全面领导,推动人大工作不断取得新进展。

把习近平总书记的殷殷嘱托全面落实在重庆大地上

陈敏尔在市委第六次人大工作会议上强调

加强和改进新时代重庆人大工作 大力推进社会主义民主政治建设

胡衡华主持 张轩王炯出席

重庆日报讯 2月11日,市委第六次人大工作会议召开。市委书记陈敏尔出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,切实加强党对人大工作的全面领导,进一步发展和改进新时代人大工作,不断发展全过程人民民主,大力推进社会主义民主政治建设,为重庆谱写高质量发展、高品质生活新篇章,全面建设社会主义现代化提供有力保障。

市委副书记、市长胡衡华主持会议,市人大常委会主任张轩发言,市政协主席王炯,市委副书记吴存荣,市委常委,有关领导出席。

陈敏尔在讲话中指出,党的十八大以来,习近平总书记从全局和战略高度,提出一系列新理念新思想,作出一系列新部署新要求,推动人民代表大会制度理论和实践创新取得重大成果。要深学笃用习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,深刻领会关于

坚持中国共产党领导的重要要求,确保党的领导贯彻到人大工作各方面全过程。要深刻领会关于坚持用制度体系保障人民当家作主的重要要求,健全民主制度,丰富民主形式,拓宽民主渠道。要深刻领会关于坚持全面依法治国的重要要求,推动全面依法治国迈出坚实步伐。要深刻领会关于坚持民主集中制的重要要求,保证国家机关按照职能职责相互配合、协调一致开展工作。要深刻领会关于坚持中国特色社会主义政治发展道路的重要要求,推进社会主义民主政治建设,发展社会主义政治文明。要深刻领会关于坚持推进国家治理体系和治理能力现代化的重要要求,更好把制度优势转化为治理效能。要深刻领会关于发展全过程人民民主的重要要求,不断扩大人民有序政治参与,保证人民的知情权、参与权、表达权、监督权落实到人大工作各方面各环节全过程。

陈敏尔指出,要毫不动摇坚持、与时俱进完

善人民代表大会制度,扎实做好新时代人大工作的重点任务,为推进经济社会发展和民主法治建设,更好地把习近平总书记殷殷嘱托全面落实在重庆大地上作出新贡献。要全面贯彻实施宪法,维护宪法权威和尊严,严格遵守和执行宪法,加强宪法监督。要不断提高立法质量,发挥人大主导作用,坚持科学立法、民主立法、依法立法,推进重点领域、新兴领域立法。要切实增强监督实效,依法用好监督权,突出监督重点,创新监督方式,依法做好选举决定任免工作,让权力在阳光下运行。要充分发挥人大代表作用,提升人大代表能力素质,密切人大代表同人民群众的联系,加强人大代表履职服务保障和管理监督。要持续加强自身建设,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,成为自觉坚持中国共产党领导的政治机关、保证人民当家作主的国家权力机关、全面担负宪法法律赋予的各项职责的工作机关、始终同人民群众保

持密切联系的代表机关。陈敏尔强调,人大工作是党的工作的重要组成部分,要切实加强党对人大工作的全面领导。要牢牢把握人大工作的正确政治方向,深入领会“两个确立”的决定性意义,把“两个维护”体现在履职尽责、做好本职工作的实效上。要完善和落实党领导人大工作的制度机制,各级党委要把人大工作摆在重要位置,定期听取人大常委会党组工作汇报,研究解决人大工作中的重大问题。要为人大工作创造良好条件,支持人大及其常委会依法行使职权、开展工作,指导和督促“一府一委两院”自觉接受人大监督。各级人大常委会党组要认真执行党的领导各项制度,落实好全面从严治党主体责任,带头贯彻党的主张和意图,确保党的理论路线方针政策落实。

张轩在发言中表示,全市各级人大将认真学习贯彻中央人大工作会议精神,全面落实市

委人大工作会议精神,坚决落实加强和改进新时代人大工作的具体举措,坚持党对人大工作的全面领导,深入领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”;深入践行全过程人民民主理念,架好党群“连心桥”,畅通民意“直通车”,当好群众“代言人”,充分发挥代表主体作用;积极有效履行各项法定职责,保证宪法法律实施,推进高质量立法,实行正确监督、有效监督、依法监督;聚焦“四个机关”定位要求加强自身建设,推动人大工作在融入大局、服务大局中展现新担当、新作为、新风采。

会议以电视电话会议形式召开。市人大各专委会和常委会各工作部门负责人,市有关部门负责人,各区人大常委会主要负责人在会场参加,各区县设分会场。

县领导调研巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接等

持续推动生态生产生活融合 谱写新时代乡村振兴新篇章



曹邦兴(中)、付嘉康(右三)在大昌镇光明村调研乡村振兴工作。记者 卢先庆 摄

本报讯(记者 卢先庆 鲁作炳)2月10日,县委书记曹邦兴,县委副书记、县长付嘉康率县农业农村委、县乡村振兴局、县旅发集团等部门负责人深入大昌镇、双龙镇调研巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接等工作。曹邦兴、付嘉康强调,要全面贯彻习近平总书记关于“三农”工作重要论述,扎实落实中央、市委

农村工作会议精神,守住守好粮食安全、耕地保护等底线,加快生态产业发展,持续推动生态、生产、生活融合,切实巩固拓展脱贫攻坚成果,谱写新时代乡村振兴新篇章。

春日的大昌镇山水交织、波光潋滟,与两岸的生态柑橘产业园,构成了一幅自然淳美的乡村画卷。在光明村,以原乡村落、生态农业、农耕

文化为重点的乡村旅游综合体建设,一天一个变化,一月一个模样,已初具雏形。不仅有效地带动了村民增收,为乡村振兴注入了新的活力,还形成了一个体验农耕、休闲观光、留住乡愁的示范带动。

在通过现场查看和听取了相关情况介绍后,曹邦兴、付嘉康说,乡村振兴,产业是关键。发展乡村旅游,不仅要满足旅游功能配套需要,更要注重保留原乡原味,做出特色、做靓品牌。光明村位于美丽的大昌湖畔,旅游资源优势明显,当地要在保护好生态的前提下,以生态景观、生态农业、宜居乡村为主,抓好生态观光旅游产业,实现文旅、农旅深度融合,打造一个全县的“生态、生产、生活”美丽宜居乡村示范。

春天到了,万象更新。站在双龙镇安静村百坵台,放眼望去,安静、万家、天鹤等村满山遍野的柑橘,在田野间画出绿色的五线谱,奏出一曲产业之歌。此外,在天鹤村,以科技为支撑的枸杞产业基地里,新栽植的枸杞抽出嫩绿的枝叶,科技农业将在当地落地试点,成为农业产业新的增长点……

曹邦兴、付嘉康指出,农业产业是全面实施乡村振兴的关键,必须按照全县“1+3+2”产业总体规划布局,结合实际、因地制宜发展好产业。要大力支持农业企业发展,加大农业基础设施设施建设,营造农业产业发展良好环境。要发挥好龙头企业、专业合作社、集体经济组织作用,完善利益联结机制, (下转第三版)

开弓直向前 奋勇当争先



2022年,是党的二十大召开之年,也是全县启航新征程奋进现代化的开局之年。各级各部门必须坚持党建引领,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,才能沿着正确道路接续奋斗、不懈奋斗、永远奋斗。要抓好经济发展,深入贯彻落实中央、市委经济工作会议精神,扎实做好“六稳”“六保”各项工作,全力稳住经济基本盘,推动经济实现质的稳步提升和量的合理增长。要抓好城市提升,依托山水相映、峡江相拥的山城特色、江城风格,将县城建设成为生态城市、旅游城市、公园城市、人文城市、智慧城市,迎接高铁时代的到来。要抓好乡村振兴,用好“生态”和“文化”两个宝贝,深入推进产业生态化、生态产业化,把脱贫攻坚成果巩固好、拓展好,把广大乡村建设好、发展好,实现乡村产业、人才、文化、生态、组织全面振兴。

坚持党建引领,以筑牢长江上游重要生态屏障为前提,统筹乡村振兴和城市提升两大基本盘。健全以生态旅游、生态农业、生态工业为主的生态产业体系。扭住重大项目、招商引资、改革创新、民生事业、基层治理、安全稳定六个重点,奋力推动高质量发展、创造高品质生活。县委书记曹邦兴指出,过去五年,巫山全力打好“攻坚战”,深入实施“十项行动计划”,取得了“战贫”“战疫”“战灾”等重大胜利,巫山人民同全国人民一道迈入全面小康社会,一幅生态美、产业兴、百姓富的乡村振兴美丽“画卷”在巫峡大地徐徐展开。未来五年,要全面落实县十五次党代会和县“两会”精神,加快建设生态优先新高地绿色发展示范区,实现“三区两地一城一中心”总体目标,必须以“千难万难,干就不难;我将无我、奋斗有我”的使命担当,争当起而行之的奔跑者,攻坚克难的冲锋者。

开局关系全局,起步决定决胜。当前,县委县政府已经吹起冲锋号,擂响出征鼓。全县上下要上下同心,齐心协力,拿出“说干就干、干就成、干就干好”的勇气,铆足干劲、全力以赴,推动人人上跑道、个个奋力跑,在新的一年里跑出加速度、跑出好成绩,绘出巫山生态优先新高地绿色发展示范区新的美丽画卷。

(记者 卢先庆)

一江碧水穿城过 平湖万州景自成

重庆三峡融媒体中心 尧华燕 文/图

高峡平湖,秀美如画。走进万州这座城,就走进了国家4A级旅游景区——三峡平湖旅游区。徜徉其中,目之所及,蓝在山中,水在城中,人在山水中。蓝天之下,一江碧水穿城过,十里青山半入城,平湖影绰,山水灵动,一幅动人的山水画卷就铺展在眼前。

谁也没有想到,长江流经万州,万州守护长江,竟在城区护出了一个国家4A级旅游景区,既护了生态,又美了家园。

护水清 一江碧水鸟翩跹

万州这座城,因水而兴,因水而美。

1月19日,站在长江南岸的三生有幸广场上远眺,万顷碧水微波荡漾,山水之城,尽收眼底。蓝蓝的天,青青的山,绿绿的江水,暖暖的冬日。冬天的万州江面,平湖浩渺,是大自然对我

们的恩赐。

从江岸的码头登上清漂船,记者跟随清漂工人驶入宽阔的江面,与一江碧水亲密接触。

低鸣的机动声中,清漂船推开碧波,缓缓前行。前行中,自动化机械清漂船犹如变形金刚,伸出打捞装置,沉入水下,转动着的履带,将江面垃圾捞起并传送到船另一端的储集器。

眼前,清漂船一过,漂浮在江面上的垃圾瞬间便被自动化机械清漂船吞噬,江面变得干干净净。

作为万州水域清漂的主要负责单位,万州区建环集团江洁环保工程有限公司水域科负责人刘松介绍,万州水域清漂年均打牢水域垃圾2万吨,汛期高峰时段,一天打捞起300吨垃圾。正因为持续加强的垃圾清理保洁力度,万州长江段水域常年江清岸洁,浩渺的平湖,清透又静美。

“快看,好多鸟!”当清漂船经过一处航道船标时,同行的人激动地叫起来。只见船标上栖落着无数只鸟,密密麻麻挤在甲板上。船驶过湖心,所经的每一艘航道船标,都能看到成群结队的飞鸟栖落,有黑色的,有白色的,有灰色的。它们时而悠闲,时而盘旋。

清漂船靠近时,鸟儿们扑腾着翅膀,向着四面八方飞出去。顿时,江面飞鸟翩跹,画面美不胜收。大群飞鸟在江面翩跹,如今成为了高水位时期三峡平湖旅游区的一大亮点,吸引着无数游客。

(下转第三版)



重庆市全面实施“河长制”五周年 大型全媒体主题采访行动



江岸的南山公园绿意葱茏。